



**ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ
ФИЛИППОВИЧ
(к 100-летию)**

Иван Васильевич Филиппович родился 27 декабря 1922 г. в дер. Оземля Бобруйского р-на Могилевской обл. В девятнадцатилетнем возрасте стал участником Великой Отечественной войны. Как артиллерист участвовал в боях на Карельском перешейке, под Ленинградом, на территории Белорусской ССР, Литвы, Восточной Пруссии, Польши, Германии, Чехословакии. В 1947 г., после демобилизации из рядов Советской Армии, поступил в Белорусский политехнический институт на специальность «Гидротехническое строительство». После окончания вуза в 1952 г. как сталинский стипендиат (лучший студент) был оставлен при кафедре «Гидравлика», где стал работать в должности ассистента.

В 1953 г. поступил в аспирантуру БПИ (специальность «Гидротехническое строительство»), которую окончил в 1956 г. С 1956 г. по 1992 г. проработал в институте, пройдя путь от старшего преподавателя до кандидата технических наук, доцента, заведующего кафедрами. Зарекомендовал себя как высококвалифицированный, харизматичный преподаватель, истинный воспитатель студентов. Из его аспирантов шестеро успешно защитились и двое подготовили диссертационные работы к защите. Помимо преподавания, доцент И. В. Филиппович проводил большую научно-исследовательскую работу, результаты которой опубликованы в 134 научных работах (из них 111 – печатные). Автор 5 изобретений, которые были представлены на ВДНХ СССР и удостоены серебряной медали. Он руководил разработками, по которым были построены гребной слалом на Заславском водохранилище, водосбросы на водохранилищах «Морочь», «Лань», «Птичь». Под его научным руководством также осуществлены защита намываемой территории под застройку от затопления в Бобруйске и проходка метрополитена под р. Свислочь, разработаны рекомендации по повышению надежности строящихся дамб шламоохранилищ ПО «Беларуськалий». При строительстве указанных гидротехнических сооружений экономическая эффективность от внедрения рекомендаций И. В. Филипповича составила более 10 млн советских рублей.

Награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны I-й степени, Знаком Почета, 11 медалями как участник войны, среди которых Ивану Васильевичу была особенно дорога медаль «За отвагу». Награждался также Грамотой Верховного Совета БССР.

Скромный в быту, требовательный к себе и студентам, обладавший высочайшей квалификацией в области гидротехнического и гидромелиоративного строительства, дисциплинированный и исполнительный, Иван Васильевич Филиппович останется в нашей памяти ярким примером честности, правдивости, открытости, порядочности, верности своему делу, семье и коллегам. Мы гордимся, что работали с ним, учились у него, и благодарны судьбе за то, что многие годы продолжаем дело его жизни.

*Д. Г. Ливанский, декан факультета энергетического строительства БНТУ,
И. В. Качанов, заведующий кафедрой БНТУ*